



Presentata da: On.li Bertoglio Jean, Cerin Romaldo, Petrarca Marco, Degli Antoni Fabio	data: 12 dicembre 2011
evasione: seduta del 26 marzo 2012 RM del 20.02.2012	Da: On. Sindaco
<b>Oggetto:</b>	<b>Controlli Radar Zone 30 km/h</b>

Domanda 1:	<i>Vengono fatti dei controlli radar</i>
Risposta 1:	Gli apparecchi radar amico, posizionati con regolarità sulle strade con limite 30 km/h hanno rilevato che la V85, parametro per valutare l'efficacia di queste infrastrutture non è superiore ai 35 km/h. Si è ritenuto quindi di non procedere a dei controlli radar. Per contro ne sono stati fatti in tre occasioni sulle strade con limite 50 km/h dove il parametro citato era superiore al consentito. In particolare in Riva Paradiso e Via Sguancia.
Domanda 2:	<i>Se si, da quale polizia sono organizzati e in quali orari ?</i>
Risposta 2:	Con il corpo di polizia della Collina d'Oro, nel tardo pomeriggio.
Domanda 3:	<i>Quale esito hanno avuto ?</i>
Risposta 3:	Sono state elevate 22 contravvenzioni di cui due in procedura ordinaria.
Domanda 4:	<i>Perché non viene allargata la messa in opera di radar amici ?</i>
Risposta 4:	La polizia comunale si è da poco dotata di un terzo apparecchio "radar amico", numero ritenuto sufficiente per le esigenze specifiche.
Domanda 5:	<i>il municipio e la polizia del Comune di Paradiso ha mai pensato di dotarsi di sistemi per la rilevazione della velocità ?</i>
Risposta 5:	A tale riguardo è stata stipulata una convenzione con il Comune della Collina d'Oro il cui corpo è dotato di un apparecchio radar. I controlli sono quindi eseguiti in collaborazione con il loro servizio.
Domanda 6:	<i>Se si, cosa è stato fatto ?</i>
Risposta 6:	Non si esclude la possibilità di dotarsi in futuro di un apparecchio portatile come quello in dotazione della polizia cantonale.
Domanda 7:	<i>la polizia comunale può, legalmente, organizzare tali controlli ?</i>
Risposta 7:	Si poiché convenzionata al riguardo con un corpo di polizia che dispone della delega specifica.
Domanda 8:	<i>Come intende procedere il Comune ?</i>
Risposta 8:	Per il momento si mantiene la convenzione in atto e, come detto, si valuteranno ulteriori scenari futuri.